



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ:

1) Τον Υπουργό Οικονομικών κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο.

2) Τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή.

-Υπόσιν του Αναπληρωτή Υπουργού αρμόδιου για θέματα Μεταναστευτικής Πολιτικής κ. Γιάννη Μουζάλα &

-Υπόσιν του κ. Αναπληρωτή Υπουργού αρμόδιου για θέματα Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκου Τόσκα.

**ΘΕΜΑ: Ανάγκη μετεγκατάστασης προσφύγων από το Ελληνικό.**

Ως γνωστόν στις 21 Σεπτεμβρίου 2016 ψηφίστηκε από τη Βουλή η «Κύρωση της από 14.11.2014 Σύμβασης Αγοραπωλησίας Μετοχών για την απόκτηση του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε. και της από 19.07.2016 Τροποποιητικής Σύμβασης και ρύθμιση λοιπών συναφών θεμάτων» βάσει της οποίας προβλέπεται η αξιοποίηση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού.

Ωστόσο, στην προς αξιοποίηση έκταση έχουν εγκατασταθεί με απόφαση της κυβέρνησης, εδώ και αρκετούς μήνες χιλιάδες πρόσφυγες, οι οποίοι διαβιώνουν υπό άθλιες συνθήκες, που είναι επικίνδυνες τόσο για τη δική τους υγεία, όσο αυτών που κατοικούν στις κοντινές περιοχές. Εντούτοις, αναφερόμενοι στο θέμα της μετεγκατάστασης των προσφύγων Υπουργοί της κυβέρνησης είχαν δηλώσει κατά το πρόσφατο παρελθόν πως σχεδιάζεται η εκκένωση της έκτασης από τους πρόσφυγες μέσα στο καλοκαίρι. Πιο συγκεκριμένα, ο τρίτος των ερωτώμενων με την παρούσα Υπουργός, σε συνάντηση που είχε στα τέλη Μαΐου με τον πρόεδρο της ΔΗΜΑΡ, κύριο Θεοχαρόπουλο δεσμεύτηκε πως το Ελληνικό θα εκκενωθεί από τους πρόσφυγες μέχρι και τις 20 Ιουνίου. Επιπλέον, ένας άλλος Υπουργός της κυβέρνησης, αυτή τη φορά ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κύριος Δρίτσας, σε εκδήλωση που έλαβε χώρα στις 27 Ιουνίου στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά έκανε την εκτίμηση πως μέχρι τις 20 Ιουλίου, αυτή τη φορά, θα υπάρξει πλήρης εκκένωση του λιμανιού του Πειραιά και του Ελληνικού από πρόσφυγες.

Ακόμα μία φορά όμως οι δηλώσεις-δεσμεύσεις Υπουργών της κυβέρνησης αποδείχτηκαν ψευδείς καθώς η περιοχή του Ελληνικού δεν έχει ακόμα εκκενωθεί από

τους πρόσφυγες που διαμένουν. Η αδράνεια της κυβέρνησης στο θέμα της εκκένωσης του Ελληνικού οδήγησε μάλιστα τον κύριο Μουζάλα να παραδεχθεί σε δηλώσεις του έξω από το Ελληνικό, τον περασμένο μάλιστα Ιούλιο, πως η κυβέρνηση καθυστέρησε στη δημιουργία νέων χώρων και στην εκκένωση του Ελληνικού, ενώ παράλληλα προχώρησε στη διαβεβαίωση, πως γίνονται τεράστιες προσπάθειες να επισπευσθεί η αλλαγή αυτής της κατάστασης.

Σήμερα μία μέρα μετά την υπερψήφιση της κύρωσης που αφορά την επένδυση του Ελληνικού, οι πρόσφυγες εξακολουθούν να βρίσκονται στο Ελληνικό παρά τις κατ' επανάληψη διαβεβαιώσεις των Υπουργών της κυβέρνησης. Κατά συνέπεια η κυβέρνηση οφείλει επιτέλους να απαντήσει τι μέλλει γενέσθαι αναφορικά με το θέμα μετεγκατάστασης των προσφύγων και να λάβει άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή εκκένωση του Ελληνικού και την προστασία της υγείας των προσφύγων αλλά και των κατοίκων των γύρω περιοχών.

Παράλληλα, σύμφωνα με πληροφορίες, εκτός από τις άθλιες συνθήκες υγιεινής που επικρατούν στο Ελληνικό, ένα άλλο ζήτημα που έχει ανακύψει εκεί προκαλεί πολλά ερωτήματα. Συγκεκριμένα, οι πρόσφυγες που διαμένουν στο συγκεκριμένο χώρο σιτίζονται από εταιρεία catering, που έχει αναλάβει τη τροφοδοσία των διαμενόντων. Την ίδια στιγμή όμως στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού έχει δημιουργηθεί μία αποθήκη τροφίμων από προσφορές πολιτών και εταιρειών για τους πρόσφυγες, την οποία είναι άγνωστο ποιος τη διαχειρίζεται μέχρι σήμερα, υπό ποία ιδιότητα, με ποιους όρους και ποια θα είναι η τύχη της όταν εκκενωθεί ο χώρος.

#### **Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- Γιατί καθυστέρησε τόσους μήνες η εκκένωση της περιοχής από τους πρόσφυγες ενώ ήταν ήδη γνωστό πως πρόκειται άμεσα να ξεκινήσει η αξιοποίηση του Ελληνικού;

-Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα εκκένωσης του Ελληνικού από τους πρόσφυγες; Αν ναι, τι περιλαμβάνει;

- Στην περίπτωση εκκένωσης του Ελληνικού, ποιες θα είναι οι δομές φιλοξενίας που θα φιλοξενήσουν τους προερχόμενους από το Ελληνικό, πρόσφυγες;

- Ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα οι πληροφορίες, ότι οι πρόσφυγες στο Ελληνικό σιτίζονται από εταιρεία catering; Αν ναι, τι νόημα έχει η αποθήκη τροφίμων; Ποιος τη διαχειρίζεται και ποια θα είναι η τύχη των τροφίμων όταν εκκενωθεί ο χώρος;

**ΑΘΗΝΑ 22-9-2016**

**Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**